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4. Association de dipoles 3/7

4.1. Dipoles en série

Dans un circuit (ou une partie d'un circuit) ou les dipdles sont en série, il
n'existe qu'un seul parcours pour le courant. Celui-ci est alors égal en tout

Ur2 |

point du circuit.

4.2. Dipoles en parallele

Il y a deux parcours possibles pour le courant. Il ne choisira pas une branche

ou une autre, mais les deux ! Il va en effet se répartir (pas forcément de 1 o »
maniére égale) dans chacune des branches et se recombiner en un seul Ut
courant lorsqu'il aura traversé ces deux branches. On dit alors qu'il y a trois N T T - Uri1 Ur2
mailles dans ce circuit.
< <

5. Lois de Kirchhoff

Dans un circuit complexe, il est possible de calculer les différences de potentiel aux bornes de chaque résistance et l'intensité
du courant dans chaque branche de circuit en appliquant les deux lois de Kirchhoff : |a loi des nceuds et |a loi des mailles.
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6.2. Résistances en parallele
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Dans le cas de deux résistances en parallele :
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